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Guvernul S.U.A. dezvăluie noul design al bancnotei de 100$ 
Mesajul guvernului S.U.A. pentru utilizatorii bancnotelor americane: 

“Recunoaşteţi funcţiile, ca să puteţi fi sigur de autenticitate” 

WASHINGTON, D.C. (21 aprilie, 2010) – Oficiali ai Departamentului de Trezorerie al S.U.A., ai 
Consiliului Guvernatorilor Sistemului Rezervei Federale şi ai Serviciilor Secrete ale Statelor 
Unite au dezvăluit astăzi noul design al bancnotei de 100$. Completat cu tehnologii 
avansate pentru combaterea falsificării, noul design al bancnotei de 100$ păstrează 
aspectul tradiţional caracteristic al bancnotelor americane.  

"La fel ca în cazul reconfigur[rilor anterioare, şi această bancnotă încorporează cele mai 
bune tehnologii disponibile, pentru a ne asigura, că suntem cu un pas în faţa falsificatorilor." 
a menţionat Secretarul Trezoreriei, Tim Geithner.  

 

 

 



 

 

 

 

 

 

"Odată cu emiterea noilor bancnote de 100$ la 10 februarie 2011, circa 6.5 miliarde 
bancnote de 100$ vechi deja în circulație rămân legale," a afirmat Președintele Corpului 
Guvernatorilor Sistemului Rezervelor Federale, Ben Bernanke. "Este important ca utilizatorii 
monedei americane să știe, că nu este nevoie de preschimbarea vechilor bancnote de 100$ 
odată cu lansarea bancnotelor noi".  

S-au implementat o serie de funcţii de securitate în bancnota de 100$ reconfigurată, 
inclusiv două funcţii noi, banda de securitate 3D şi clopotul în jgheabul de cerneală. Aceste 
funcţii de securitate sunt uşor de folosit de către consumatori şi comercianţi pentru a 
verifica autenticitatea bancnotelor.  

Banda de securitate 3D albastră de pe aversul noii bancnote de 100$ conţine imagini ale 
unor clopote şi cifre de 100, care la înclinarea bancnotei se mişcă şi se transformă una în 
cealaltă. Clopotul în jgheabul de cerneală de pe aversul bancnotei este o altă funcţie de 
securitate nouă. Imaginea clopotului îşi schimbă culoarea din arămiu în verde la înclinarea 
bancnotei, un efect, care face ca clopotul să pară ca şi cum ar apărea şi dispărea din/în 
jgheabul arămiu de cerneală.  

“Noile funcţii de securitate prezentate astăzi sunt rezultatul unui proces de cercetare şi 
dezvoltare de mai bine de o decadă, susţinut pentru a ne proteja banii împotriva falsificării. 
În vederea asigurării unei introduceri fără probleme a noii bancnote de 100$ în sistemul 
financiar, vom demara un program de educare a publicului pe plan global, pentru a ajuta 
utilizatorii bancnotelor americane să se familiarizeze cu noile funcţii de securitate," a afirmat 
Trezorierul Statelor Unite, Rosie Rios.  

"Timp de 145 de ani, bărbaţi şi femei din cadrul Serviciilor Secrete ale Statelor Unite au 
muncit pentru a proteja integritatea banilor americani împotriva falsificatorilor," a afirmat 
directorul Mark Sullivan. "În tot acest timp, agenţia noastă a trebuit să evolueze, pentru a 
putea ţine pasul cu metodele avansate folosite de criminalii pe care-i urmărim. Ceea ce a 
rămas o constantă a luptei împotriva falsificării, este eficacitatea iniţiativelor de educare a 
consumatorilor, care îndeamnă comercianţii şi cumpărătorii să verifice funcţiile de 
securitate ale bancnotelor pe care le primesc."  

Cu toate că mai puţin de o sutime (1/100) de procent din valoarea totală a banilor 
americani aflaţi în circulaţie se raportează ca fiind falsă, bancnota de 100$ este cea mai 
folosită, şi este falsificată cel mai des în afara SUA.  

 



 

 

 

 

 

 

“Bancnota de 100$ este bancnota cu cea mai mare valoare pe care o emitem, având o 
largă circulaţie peste tot în lume," a adăugat Michael Lambert, Director Adjunct însărcinat cu 
operaţiuni în numerar în Consiliul Rezervei Federale. "Din acest motiv, fără să ne grăbim, am 
dezvoltat funcţii de securitate avansate, care sunt uşor de folosit de către public în 
tranzacţiile de zi cu zi, însă dificil de reprodus de către falsificatori."  

“Funcţiile de securitate avansate pe care le-am implementat în noua bancnotă de 100$ vor 
împiedica producerea unor falsuri de calitate de către falsificatori, care să înşele 
consumatorii şi comercianţii," a precizat Larry R. Felix, Directorul Oficiului de Gravură ş 
Imprimare a Banilor din cadrul Trezoreriei. "Protejaţi-vă - puteţi verifica în câteva secunde 
autenticitatea noii bancnote de 100$."  

Noul design al bancnotei de 100$ păstrează trei funcţii de securitate eficiente ale 
designului anterior: portretul-filigran al lui Benjamin Franklin, firul de securitate şi cifra de 
100, care îşi schimbă culoarea.  

Noua bancnotă de 100$ afişează şi simboluri americane ale libertăţii, enunţuri din 
Declaraţia de Independenţă şi condeiul cu care Părinţii Fondatori au semnat documentul 
istoric. Ambele sunt amplasate în dreapta portretului, pe aversul bancnotei.  

Pe reversul bancnotei apare o vinietă nouă reprezentând Sala Independenţei, spatele 
clădirii, şi nu faţa. Atât vinieta de pe reversul bancnotei, cât şi portretul de pe aversul 
bancnotei au fost mărite, iar forma ovală, care apărea în jurul celor două imagini a fost 
îndepărtată.  

Pentru o descriere mai detaliată a bancnotei de 100$ reconfigurate, respectiv a funcţiilor de 
securitate, vizitaţi newmoney.gov/ro.htm, unde puteţi descărca sau comanda materiale 
educative gratuite, disponibile în mai multe limbi.  
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